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2010年重庆市一中中考物理一模试卷
　

一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，将正确选项前的字母填入题后的括号中，每小题3分，共21分．）
1．（3分）生活中，人们常常需要对某个量进行估测，较强的估测能力是人迅速做出判断的基础．下列估测中，最接近事实的是（　　）

	　
	A．
	一张轻便的“城市一卡通”公共交通卡的质量约为500g

	　
	B．
	初三学生的身高约为162mm

	　
	C．
	中学生正常步行时的速度约为1m/s

	　
	D．
	人的正常体温约为39℃


　

2．（3分）下列说法中正确的是（　　）

	　
	A．
	物体吸收热量，内能增加，温度一定升高

	　
	B．
	液体只要达到沸点就一定会沸腾

	　
	C．
	做功和热传递在改变物体内能上是等效的

	　
	D．
	夏天，刚剥开包装纸的冰糕会冒“白气”，这是汽化现象


　

3．（3分）如图所示的四种情景中，符合安全用电原则的是（　　）

	　
	A．
	电灯的开关必须接在火线上，熔断器接在零线上
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	B．
	家用电器着火时应先断开电源，再灭火
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	C．
	有金属外壳的家用电器，外壳不接地不会有安全隐患
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	D．
	站在绝缘板凳上，双手同时握住火线和零线不会触电
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4．（3分）如图所示，其中错误的是（　　）

	　
	A．
	光从空气斜射入水时的光路
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	B．
	静止在水平面的茶杯的受力示意图
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	C．
	小磁针静止时的状态
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	D．
	杠杆平衡时F1、F2的力臂L1、L2
[image: image8.png]L

Ly






　

5．（3分）如图所示，各图与相应描述相符的是（　　）

	　
	A．
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出租车在水平路面匀速行驶时，对地面的压力和自身的重力是一对平衡力

	　
	B．
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跳水运动员在上升过程中，他的势能增大，机械能也增大

	　
	C．
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冰壶被运动员推出后仍能继续前进是因为冰壶受到惯性的作用

	　
	D．
	[image: image12.png]



运动员滑雪时，穿上滑雪板，是为了减小对地面的压强


　

6．（3分）如图所示的电路中，闭合开关S后，当滑动变阻器的滑片P从右向左移动时，各表的示数变化正确是（　　）
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	A．
	V1表的示数变大，V2表的示数变小，A表的示数不变

	　
	B．
	V1表的示数不变，V2表的示数变小，A表的示数变大

	　
	C．
	V1表的示数变大，V2表的示数变大，A表的示数不变

	　
	D．
	V1表的示数不变，V2表的示数变大，A表的示数变大


　

7．（3分）2010年我国西南地区大旱，水作为人类生存不可缺少的物质，如图所示能正确描述水的各物理量之间关系的图象是（　　）

	　
	A．
	水的重力与质量的关系
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	B．
	水的密度与体积的关系
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	C．
	水的比热容与温度的关系
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	D．
	水产生的压强与深度的关系
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二、填空题（将正确答案填在题中的横线上，每空1分，共16分．）
8．（3分）（2008•辽宁）家庭电路的用电器之间是　_________　联的，电风扇工作时把电能转化为　_________　能和内能；白炽灯用久了会发暗，其原因之一是钨丝先升华后又　_________　在灯泡内壁上，影响了玻璃的透光性；原因之二是灯丝变细，电阻变大，在电压不变时，实际功率变　_________　．

　

9．（2分）当你漫步在池溏边，会看到池溏中的“白云”和在“白云”中游来游去的鱼，这一现象的正确解释是：看到的“鱼”是由于光的　_________　形成的虚像；看到的“白云”是光的　_________　形成的虚像（选填“折射”或“反射”）．

　

10．（2分）2010年1月，发改委对汽油价格进行了微小上调．同学们经过加油站时，能闻到汽油味，这是由于　_________　；加油站规定工作人员在上班时间不能穿化纤布料做的衣服，这是因为化纤布料容易发生摩擦　_________　，存在火灾隐患．

　

11．（2分）为体现绿色世博的理念，上海世博会“一轴四馆”永久性建筑使用了大量节能环保技术．如图所示，世博主题馆顶层已建成国内最大单体建筑太阳能屋面．白天，太阳能屋面将　_________　能转化为　_________　能，除供用电器正常工作外，将多余的能量储存在蓄电池内供夜晚使用；夜晚，蓄电池放电供场馆用电器正常工作．
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12．（2分）2010年4月14日清晨，青海省玉树县发生7.1级地震，重庆救援队立即赶赴灾区抗震救灾，但不少队员出现了严重的“高原反应”，其原因是当地海拔高，大气压　_________　一个标准大气压，沸水的温度　_________　100℃（均选填“高于”、“等于”或“低于”）．

　

13．（3分）2009年10月1日，新中国六十周年国庆阅兵，各种新武器、新装备、新方队，以恢宏、磅礴之势，再度震惊世界．我国ZTD﹣05两栖突击车，质量为4×104kg，高2m，两条履带与地面接触总面积为4m2．则两栖突击车在水平路面上行驶时，对地面的压强为　_________　Pa；该两栖突击车具有水上打击目标功能，如图所示，当两栖突击车在河流中漂浮时，受到的浮力为　_________　N；这时两栖突击车排开河水的体积为　_________　m3．   （g取10N/kg，ρ水=1.0×103 kg/m3）
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14．（2分）自行车是一种人们常用的、简便无污染的交通工具．仔细观察自行车的构造（图），想想你的使用过程，结合所学有关知识，请提出一个与简单机械知识有关的问题，并针对提出的问题作出简要的回答．

问题：　_________　？

回答：　_________　．
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三、实验探究题（第15题4分，第16题4分，第17题4分，第18题8分，共20分．）
15．（4分）在学习与生活中，我们常常看到下面的情形：
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（1）①如图1示，物体的长度是　_________　cm；②如图2示，电阻箱连入电路的阻值是　_________　Ω．

（2）仔细观察图3的四幅图，在题中空格处填写相应序号．
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①能说明发电机工作原理的是　_________　图；②属于光的折射现象的是　_________　图．

　

16．（4分）在“探究凸透镜成像规律”的实验中，应调节烛焰、凸透镜和光屏的中心在　_________　，若实验所用凸透镜的焦距为10cm，在图中蜡烛和透镜的位置保持不变，则可在右侧成　_________　（选填“放大”或“缩小”）烛焰的　_________　（选填“实”或“虚”）像，这就是　_________　的原理（选填“放大镜”、“投影仪”或“照相机”）．
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17．（4分）小刚同学用一个弹簧测力计、一个金属块、两个相同的烧杯（分别装有一定量的水和盐水），对浸在液体中的物体所受的浮力进行了探究，如图所示探究过程及有关数据．（g取10N/kg）
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（1）分析②、③、④，说明浮力大小跟　_________　有关；

（2）物体完全浸没在盐水中所受的浮力是　_________　N；

（3）根据图中的实验数据，该金属块的密度是　_________　kg/m3，盐水的密度是　_________　kg/m3．

　

18．（8分）小王同学做“测定小灯泡额定功率”的实验，所用实验器材包括：电源（电压约6V）、开关、电压表、电流表各一个，导线若干，待测额定电压为2.5V的小灯泡若干 （电阻约7Ω），滑动变阻器两个   （甲：“5Ω  2A”；乙：“20Ω  0.5A”）．
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（1）如图1所示，是小王同学已连接的部分电路，请你用笔画线代替导线，帮他完成电路的连接（要求：①不改动已连接导线，连接时导线不交叉，②滑动变阻器滑片P向右移动时，小灯泡变暗）；

（2）小王所选用的滑动变阻器是　_________　（选填“甲”或“乙”）；

（3）小王同学电路连接无误，闭合开关，无论怎样移动滑动变阻器的滑片小灯泡都不亮，电压表示数始终为6V，电流表示数始终为0，则电源电压为　_________　V，产生这个故障的原因可能是　_________　；

（4）电路故障排除后，小王调节滑动变阻器，发现电压表如图2示，为了测定小灯泡的额定功率，小王应向　_________　（选填“左”或“右”）移动滑动变阻器的滑片；

（5）当电压表示数为2.5V时，小灯泡正常发光，电流表示数如图3示为　_________　A，则小灯泡的额定功率是　_________　W．

　

四、论述与计算题（第19题6分，第20题8分，第21题9分，共23分，解答应写出必要的文字说明、步骤和公式，只写出最后结果的不给分．）
19．（6分）2010年4月27日凌晨12时，国内首条海底隧道福建厦门翔安隧道正式通车．翔安海底隧道是世界上断面最大的海底隧道，全长8.695km，隧道距海平面70m，小汽车从厦门岛到达对岸的大陆端，由原来的近两个小时缩短为10min．（g取10N/kg，ρ海水=1.03×103 kg/m3）求：

（1）小汽车的速度是多少km/h？

（2）隧道受到海水的压强是多少？

　

20．（8分）如图所示，一个质量60kg的物块，通过滑轮组在30N水平拉力作用下以0.2m/s的速度在水平面上做匀速直线运动．已知物块受到的滑动摩擦力为物重的0.1倍．（g取10N/kg ）求：
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（1）物块受到的滑动摩擦力大小是多少？

（2）拉力F的功率是多少？

（3）该滑轮组的机械效率是多少？（结果保留一位小数）

　

21．（9分）小华在一次物理课外活动中，对家用电热水器和电能表进行了相关的观察和研究，并记录了有关数据，如图所示：

电能表表盘

	XXX型全自动电热水器

	额定功率（W）
	1210
	加热方式
	电加热器

	额定电压（V）
	220
	类别
	防触电保护一类

	温度设定范围（℃）
	20～90
	净重（kg）
	20

	容量（L）
	50
	整机外形尺寸（mm）
	530×Ф400

	出厂时间
	XX年X月X日
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求：

（1）电热水器正常工作时的电流是多少？

（2）电热水器正常工作时的电阻是多少？

（3）小华关掉家里的其他用电器，测得电能表的转盘转过300r所用时间为6min，则电热水器的实际工作电压是多少？（不计温度对电阻的影响）
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